

昌吉州第二中学举行开学典礼

本报讯 记者王硕报道:8月29日,昌吉州第二中学举行开学典礼。

典礼上,昌吉州第二中学党委书记申俊德致辞说,在新学期里,每位同学都要确立自强的目标,积淀文明的品质,培养勤奋的学风,养成坚持的习惯,用脚踏实地的行动实现自己的目标,同时希望二中全体学子成长为一个阳光的人、善良的人、文明的人。

昌吉州第二中学副校长李立明在“开学第一课”上表示,新的学期,全体二中人都要有一种敢于同命运抗争的精气神,要做一个不断追求卓越的人,更加紧密地团结起来,保持锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态,在二中校园里汲取养分、储备知识、积蓄力量。

典礼结束后,初一高一新生进行了军训。在军训中,州二中将党史、军史学习和国防教育融入日常训练,打造军训“大课堂”,在强健学生体魄的同时夯实他们的思想根基,让军训“战”味更浓、“兵”味更足,有效助力学生厚植爱国情怀,锻造意志品格,引领学生迈好青春“正步”。

高一年级班主任杨馥铭老师说:“新学期、新气象,越来越美的校园环境、越来越好的办公条件,让每一名教师深切地感受到了来自学校和上级领导的关心。大家都铆足了干劲,奋力在新学期干出成绩、再创辉煌。”

高三(9)班学生祝清怡说:“新学期刚开始,学校就给我们送上了礼物——粉刷一新的教学楼、窗明几净的教室、美丽干净的校园。驻足在学校新制作的被清华、北大等名校录取的优秀学子事迹宣传栏前,从优秀学长辉煌成绩中获得激励的同时,坚定了我为母校争光的决心和信心。”

8月29日,昌吉州第二中学初一、高一学生进行军训。徐巧莉 摄



8月29日,昌吉州第二中学举行开学典礼。

徐巧莉 摄



玛纳斯县人民法院北五岔法庭将迁新址

本报讯 通讯员朱文斌、苏锋报道:8月28日,笔者从玛纳斯县人民法院获悉,北五岔法庭将于今年10月迁新址,新址与玛纳斯县北五岔镇文体中心相邻。目前,该法庭迁址新建项目加快推进,施工单位全力以赴赶工期、抓安全、抢进度,力争早建成、早使用。

玛纳斯县人民法院北五岔法庭是玛纳斯县人民法院派出法庭之一,办公用房为一层砖混预制空心板平房,年久失修,存在安全隐患,同时,相对滞后的办公办案条件

和基础设施,也影响了司法形象和诉讼服务质量。新法庭建筑为3层楼房,项目建设内容包括办公用房、院落和配套设施,总投资300万元,其中福建援疆莆田市分指挥部提供援疆资金50万元。施工期间,玛纳斯县人民法院和福建援疆莆田市分指挥部领导多次现场督导,积极协调解决项目推进过程中遇到的各种问题,加快推进人民法庭规范化建设。

玛纳斯县峰源建筑安装有限责任公司项目经理穆泽中说:“项目自6月28日动工

以来,进展非常顺利,现已完成二层混凝土浇筑,8月底主体已封顶,10月初交付甲方使用。”

玛纳斯县人民法院党组成员、副院长张传永说:“原来的玛纳斯县人民法院北五岔法庭已经使用了26年之久,各项功能不完善,已经不符合新时代人民法庭的建设要求,在福建援疆莆田市分指挥部的帮助下,新法庭于今年开工,建筑面积1085平方米,各项功能完善,建成后将极大满足人民群众对法律服务的需求。”

中国特检院专家团队为准东电锅炉全面“体检”

落实安全责任 推动安全发展

本报讯 通讯员余再兴、杜日再报道:近日,由中国特种设备检测研究院(以下简称“中国特检院”)锅炉部副主任陈新中带队,从全国各省份抽调的锅炉专家,圆满结束在准东经济技术开发区(以下简称:准东开发区)的技术指导和隐患排查工作。

7月初,应昌吉州市场监督管理局准东分局(以下简称“准东市监分局”)的邀请,中国特检院组织锅炉专家,对准东开发区各企业的60多台电站锅炉进行全面“体检”和隐患排查治理。重点针对企业安全管理体系有效性进行诊断评估,对于存在的缺陷提出系统化改进建议和技术指导,进一步提升电站锅炉使用单位的安全管理水平。同时,开展电站锅炉安全培训服务,重点解读国家市场监督管理总局《特种设

备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》具体内容,并结合典型案例,对各企业进行警示教育。

在为期一个月的时间内,15名中国特检院专家共分3个工作组,为开发区18家电站锅炉使用企业提供全方位技术指导服务,发现隐患254处,并提出相应整改措施和意见建议。此次电站锅炉全面“体检”,对于提升准东开发区的安全生产水平和助推高质量发展将起到积极的推动作用。

他山之石

开学安全第一课: 让中小学生看到 交通隐患

“小朋友们,你们看到公交车左侧藏着的小汽车了吗?”“驾驶员们,你们看到公交车周围的小朋友了吗?”……8月27日,在乌鲁木齐市公共交通集团有限公司经营二部(以下简称“公交集团经营二部”)35路公交车车场,乌鲁木齐市公安交警支队城市快速路交警大队河滩路中队民警王泽辉一个又一个的问题,让在场的中小学生和公交车驾驶员们出了一身冷汗。

当天,公交集团经营二部、城市快速路交警大队河滩路中队、水磨沟区六道湾街道五星北路社区共同组织开展了开学安全第一课活动,邀请了五星北路社区近30名中小學生及部分家长参与。

“在过马路的时候,你看到一辆公交车停在斑马线前面,那就一定安全了吗?”王泽辉带领中小学生们走到公交车前方,向前探身一看,大家才发现公交车左侧还“藏”着一辆小轿车。小轿车的驾驶员也坦言,由于公交车车体较大,遮挡了视线,如果中小学生们从公交车前方突然蹿出,自己驾驶的小轿车无法及时制动,很容易造成交通事故。

而接下来的一组盲区实测更是给公交车驾驶员上了一堂生动的道路交通安全课。公交集团经营二部副经理王力争让13名中小學生站在公交车盲区,但坐在驾驶位的驾驶员却一个都看不到。

“以前的安全知识培训课上,我们经常听到盲区的概念,通过今天实测,我才发现盲区里竟然能藏下这么多小朋友。”公交集团经营二部12车队驾驶员方建军说。

来源:石榴云/新疆日报

信息快递

新研究发现体重稳定的老年女性更有可能长寿

新华社华盛顿8月29日电 一项针对老年女性的新研究发现,保持体重稳定的女性更有可能长寿。这项研究已于29日在线发表在美国《老年病医学杂志A辑》上。

研究中,美国加利福尼亚大学圣迭戈分校研究人员领导的团队调查了超过5.4万名60岁以上老年女性体重变化与长寿之间的关系。整个随访期间,超过3万人活到了90岁及以上。

研究显示,保持体重稳定的老年女性更有可能活到90岁以上,与体重减轻5%或更多的女性相比,保持体重稳定的女性长寿的可能性要高1.2到2倍。其中,非刻意减重却出现体重减轻的女性长寿的可能性更低。研究未发现体重增加5%或更多与长寿存在关联。